

Mgr. Michal HAŠEK
hejtman Jihomoravského kraje

Brno, 9. května 2010

Vážená paní zástupkyně veřejného ochránce práv,

dovolte mi, abych Vám a Vaším prostřednictvím také všem pracovníkům Kanceláře Veřejného ochránce práv a rodině JUDr. Otakara Motejla vyjádřil upřímnou soustrast nad odchodem Veřejného ochránce práv.

Informace o úmrtí JUDr. Otakara Motejla, který zemřel dne odpoledne po krátké nemoci ve věku 77 let ve Fakultní nemocnici v Brně – Bohunicích, mne naplnila upřímným zármutkem. Opustil nás nejen vynikající právník, ale také člověk, který dovedl životem kráčet se vzpřímenou hlavou, navzdory všem vlivům z té či oné strany, jimž byl během své kariéry právníka vystaven.

Po ukončení studia na Právnické fakulty univerzity Karlovy vykonával advokátní praxi, v roce 1968 byl zvolen soudcem Nejvyššího soudu. Z této funkce odešel po nástupu normalizace o dva roky později a dalších dvacet let opět vykonával advokátní praxi, tentokrát mimo jiné jako obhájce disidentů a aktivistů nezávislých hnutí v politických procesech.

Cením si toho, že po roce 1989, ať už jako předseda Nejvyššího soudu ČR, ministr spravedlnosti, nebo veřejný ochránce práv, usiloval o koncepční změny našeho právního řádu, jež by neohrozily jeho stabilitu, o předvídatelnou rozhodovací praxi soudů, prosazení jistot obyčejného občana ve styku s všemocnými institucemi. Zasazoval se vahou své osobnosti o řešení velkých i drobných nespravedlností bez rozdílu.

Otakar Motejl nebyl jen osobností naší justice, jejíž pevné názory se staly vzorem ostatním právníkům, a výraznou osobností listopadového vývoje naší společnosti k demokracii. Byl také populární mnohostrannou osobností s aktivním zájmem o kulturu. Nikoli náhodou ho francouzský prezident jako propagátora rozvoje kulturních kontaktů s Francií jmenoval komandérem řádu Čestné legie.

V jeho osobě nás opustila všestranně aktivní osobnost, jakých v naší společnosti není nazbyt. I proto nám všem bude ve veřejném životě chybět.

Čest jeho památce.

*Vážená paní
Dr. Jitka Seitlová
zástupkyně veřejného ochránce práv*